胡主席怎被评为《福布斯》“最有影响力人物”？

        《福布斯》杂志英文版今天推出了2010年全球最具影响力人物排行榜，中国国家主席胡锦涛超过了美国总统奥巴马成为2010年全球最具影响力的人。（2010年11月04日15:30  来源：中国经济网）


       胡主席超过阿奥巴马，这首先得力于，中国经济的影响力在世界提升，全球金融危机冲击，胡锦涛作为世界最大这政党的领袖，沉着应对，不仅率先实现经济回升向好，而且中国经济的快速发展，成为了世界经济的重要引擎，对实际经济的贡献有目共睹。


       其次中国成功举办世博会，这也是2010年世界最大亮点之一，上海世博会倡导低碳理念，第一次以“城市，让生活更美好”为主题，创造了世博159年来的多项第一，世博的成功举办再次提升了中国在国际上的软实力。


       三是今年中国遭遇多次严重自然灾害例如舟曲特大泥石流灾、一些地方的水灾，中国党和政府领导救灾的能力，彰显了以人为本，令世界各国纷纷赞叹。


       四是中国周边地区今年矛盾不断，以胡锦涛为首的中国领导人，处变不惊，处置有度、策略得当，彰显了中国和平崛起的发展理念，让世界对中国肃然起敬。


       五是党的十七届五中全会成功召开，体现了党的团结和稳定，特别是对十二五规划的建议，提出以科学发展为题，转变发展方式为主线，倡导包容性增长，这些政策建议不仅将大大推动中国经济继续高速发展，也将对世界经济发展产生深远影响。


        正是这些对世界发展新格局有重大影响的事件的综合因素，提升了中国的国际形象，反之奥巴马政府在伊战问题、阿富汗战争问题等等重大问题的决策给世界麻烦不断，特别是美国的经济政策利己不理人，贸易保护主义甚嚣尘上，都是导致奥巴马影响力降低的因素。（

邓小平说中国要出问题还是出在党内是告诫谁

    《中国为何如此成功》一书中记录了邓小平同志在南巡谈话时六个部分的主要内容。其中第五部分，正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。邓小平指出，中国要出问题，还是出在共产党内部。对这个问题要清醒，要注意培养人，要按照“革命化、年轻化、知识化、专业化”的标准，选拔德才兼备的人进班子。伟人已逝，精神永存。邓小平同志这段关于党要选什么样人用什么样人的谈话高瞻远瞩针砭时弊，对当今党该如何培养选拔干部仍具有十分重要的指导意义。
        选人用人，事关党的事业兴衰成败和国家的前途命运。实践证明，选对用好一个干部，就等于树立了一面旗帜，确立了一个带头人，群众就有了主心骨。选错用坏一个干部，就会影响一个地方的发展，损害群众利益，败坏党和政府形象。党的十七届四中全会指出，要坚持“德才兼备，以德为先”的用人标准。并强调，干部的德放在重要位置，是保持马克思主义执政党的先进性和纯洁性的根本要求和重要保证。
        古人云：“才者，德之资也；德者，才之帅也。”德是才的方向和灵魂，是才发展的内部动力，德是做人立事之本。选人用人时，首先要看这个人是否有从政之德。听其言，观其行。看他是否忠于党、忠于国家、忠于人民；是否树立正确的世界观、权力观、价值观、政绩观；是否敢于担当、作风正派、勤政廉洁。真正做到选贤任能、任贤使能，使德才兼备者脱颖而出，走上领导岗位。唯有如此，才能使党永葆本色，使党永葆生机，才能使党的事业和国家的发展始终沿着中国特色社会主义道路向前迈进。
        时下，一些地方选人用人上的不正之风时有发生，一直是难以根治的顽疾，时刻威胁着党的事业和国家的前途命运，广大人民群众对此深恶痛绝。一些地方在选人用人上搞任人唯亲，搞裙带关系，搞一人拍板，搞打招呼，无视组织程序，进行暗箱操作，拿原则做交易，用原则换人情，跑官要官、买官卖官、拉票贿选等歪风邪气盛行。以上现象，严重伤害了人民群众的感情，损害了党和政府部门的公信力，致使一些懒官、庸官、病官混入党的干部队伍之中。这些人犹如混进干部队伍中的三聚氰胺，严重危害着党的干部队伍的健康；犹如长在干部队伍中的毒瘤，慢慢吞噬着党的干部队伍的肌体；犹如埋在干部队伍中的定时炸弹，时刻威胁着党的干部队伍的生命。对此，我们的党要不断完善创新选人用人的工作体制机制，坚决扼制选人用人上的不正之风，严格按制度和程序办事，让跑官要官者身败名裂，让拿原则做交易的人付出代价，努力营造风清气正的政治环境，为党和人民挑选出真正的“千里马”。
    堡垒最容易从内部攻破，邓小平同志说中国要出问题还是出在党内，绝不是危言耸听。他告诫我们党的各级组织部门，要切实肩负起选人用人的安检门作用，发挥好选人用人的过滤器功能，杜绝危险、清除杂质、慧眼识才，为党选对用好人才把关，为党的事业和国家前途命运挑选出让党放心，让人民满意的合格接班者。
王岐山连称“惭愧”启示
很惭愧啊，刚吃饱，就出现了食品安全的问题。”3月6日下午，国务院副总理王岐山参加山东代表团审议，提到食品安全问题时连称惭愧。（京华时报）

    面对老百姓对食品安全的担忧和质疑，国务院副总理王岐山连称“惭愧”，一再表示“不好意思”，直面食品安全工作存在的问题。此“惭愧”之心，体现出的是坦承自我的勇气，表达出对食品安全坚持不懈一抓到底的决心，表达出心忧国民之情，爱民、忧民以及自责的情感跃然纸上，寓意深长，值得回味，当给各级官员不少启示。 

    启示一：官员当常怀“忧民之心”。副总理王岐山连称“惭愧”，再次说明食品安全是大事，事事关己，不容易忽视，同时也教育官员了在民生问题上不能麻目，甚至应坐卧不安。应从“民苦我忧，民贫我愧”中有所感悟、有所深省。应树立“权为民所用，情为民所系，利为民所谋”的思想，不能总是忙着那些“大拆大建”的形象工程，忙着那些为自己树碑的政绩工程，而把事关民生的“安全”工程弃之不顾。俗话说：“吃进去容易，取出来困难”。若是不心系群众，食品安全无法保证，老百姓吃着碗里的，想着忧着身体的，各级官员戚然能心安呼？ 

   启示二：为官者当时记“责任“之念。当前，的确有些领导干部责任意思比较淡薄，不尽职责，光想做官，不干实事；工作熬年头，混日子，朝气不足，暮气有余，对群众问题见怪不怪，麻木不仁，遇事敷衍塞责。古人云：“在其位，谋其政；司其职，负其责”。领导就是责任，责任重于泰山”，大到一个国家的重任，小到一个家庭，都需要有责任，为官千心万心贵在责任心。用王岐山副总理的话讲，就是要“搭把手”、“莫推诿”。

   以人为本，关注民生，是党中央在新时期提出的崭新的执政理念。各级党政官员在工作中，责任虽有轻有重，但却都得有心，这心是爱心，是良心，也是进取之心，还是高尚之心。不尽职尽责，忧国忧民，岂不凉了群众的心。
有感习近平给省部级干部讲“群工意义”

王廷连
　　中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央党校校长习近平今天同中央党校等48期省部级干部进修班学员座谈时强调，胡锦涛同志在党的十七届五中全会上明确提出做好新形势下群众工作这个重大课题，具有十分重要的理论意义和实践意义。（1月6日新华网）
　　在党的十七届五中全会上，胡锦涛总书记将做好新形势下群众工作作为一个重大课题明确提出来，习近平副主席在48期省部级干部进修班学员座谈时又进一步强调其具“有十分重要的理论意义和实践意义”，这充分体现了以胡锦涛为总书记党中央对新形势下群众工作的高度重视。
　　事实也就是如此。十七届五中全会闭幕以后，《人民日报》还专门以“切实做好新形势下的群众工作”为题，发表了署名郑青原的文章。文章指出，党的最大政治优势是密切联系群众、党执政后的最大危险是脱离群众；群众观点是历史唯物主义的基本观点，也是我们做好群众工作的思想基础。树立群众观点，最根本的是要深刻认识群众路线是实现党的思想路线、政治路线、组织路线的根本工作路线；群众立场是决定我们党的性质的根本政治问题。我们党之所以得到广大人民群众拥护和支持，首先是因为我们党始终站在最广大人民的立场上说话办事，始终代表最广大人民根本利益。站稳群众立场，要坚持一切为了群众，一切依靠群众。坚持从群众中来，到群众中去，想问题、作决策、做工作，都要从群众利益出发，坚持问政于民、问需于民、问计于民。文章强调，“继续抓住和用好我国发展的战略机遇期，实现‘十二五’时期我国经济社会发展目标任务，必须紧紧依靠广大人民群众，必须加强和改进新形势下群众工作。”党的十七届五中全会深刻阐述了群众观点、群众立场、群众工作方法等重大问题，丰富和发展了党的群众路线，对做好群众工作提出了新的更高要求，这是实现“十二五”奋斗目标的根本性保证。
　　不仅如此。十七届五中全会闭幕以后，中央政治局九常委领导围绕贯彻好十七届五中全会精神，都曾在不同的会议和调研场合强调做好新形势下群众工作的重要性。如胡锦涛总书记在１２月１０日至１２日召开的中央经济工作会议上就强调“坚持群众观点，求真务实，真抓实干，艰苦奋斗，不务虚名”。此后，在12月28日中共中央政治局第二十五次集体学习时又强调要“坚持问政于民、问需于民、问计于民，深入基层群众，加强调查研究”“ 密切同人民群众的联系，办好为人民服务的实事，团结带领人民群众为实现‘十二五’时期经济社会发展目标任务而不懈奋斗”。这一次，习近平副主席在48期省部级干部进修班学员座谈时又进一步强调其具“有十分重要的理论意义和实践意义”，可见中央对做好新形势下群众工作这个重大课题的重视程度。
　　值得深入品读的是，习近平副主席给省部级干部强调做好新形势下群众工作这个重大课题的重要理论意义和实践意义，可以从两方面理解。
　　一方面从理论意义去理解，习近平副主席强调，群众工作的本质是密切党群关系，群众工作的核心是正确处理人民内部矛盾。我们做群众工作，要始终站在人民群众的立场上，真心为群众着想，全力为群众造福，办好顺民意、解民忧、惠民生的实事，维护好最广大人民的根本利益。这些揭示群众工作本质、核心、立场和根本利益的表述，无疑具有深刻的理论意义，值得各级领导干部去深入理解，并内化为对群众工作实践和行动的思想指导。
　　另一方面，从实践意义去理解，群众工作是贯穿党和国家工作各领域各方面的经常性工作，必须建立健全制度、认真执行制度，提高规范化、制度化水平。正因为此，习近平副主席才强调，正确的方式方法是做好群众工作的保障。要大力弘扬深入群众、深入基层、深入调查研究的优良传统，拿出更多的时间和精力到基层去、到一线去、到条件较差和情况复杂的地方去察实情、办实事。同时要善于研究和把握新形势下群众工作的特点和规律，创新工作方法，把群众工作做深做细做实，增强群众工作的亲和力和感染力，提高群众工作的针对性和实效性。习近平副主席这些涉及群众工作方式方法、优良传统和特点规律的实践要求，正是当前各级领导干部最需要去践行的。
　　基于此，笔者想说，各级领导干部都应该从习近平副主席给省部级干部讲“群工意义”中得到启发，受到教益，努力付诸于自己的领导工作实践中。这是党的期望，也是人民的期盼。
