无锡市建设工程民工工资保证金实施办法
一、凡本市从事房屋建筑，线路管道和设备安装、建筑装饰装修、市政道桥、轨道交通、建筑拆除等工程项目建设活动的建筑业企业和建设单位，均应遵守本意见。

二、本意见所称的农民工工资保证金（以下简称保证金）是指承揽工程项目施工业务的建筑业企业向行政主管部门提交的不拖欠，不克扣农民工工资的履约费用，专项用于应急支付建筑业企业拖欠的农民工工资。

三、市、市（县）、区建设行政主管部门负责本行政区域内保证金的受理、退还和应急支付等监督管理工作，具体管理部门应当设立保证金专项账户，建立健全监督管理制度和收支台账。
市、市（县）、区建设行政主管部门可以委托相关建设管理部门负责本行政区域内保证金的日常工作。

工程建设单位应当督促施工企业及时支付农民工工资，总承包企业应当督促分包企业及时支付农民工工资。
四、保证金按照下列标准和方式进行交纳： 

1、无锡市本地建筑业企业保证金交纳手续在注册地建设行政主管部门办理，交纳标准为总承包特级、一级企业80万，总承包二级企业60万，总承包三级企业30万，建筑劳务企业20万，专业承包企业一级60万，专业承包企业二级30万，专业承包企业三级20万；本地建筑企业保证金交纳凭证实现全市互认。

2、外地进无锡市建筑业企业保证金交纳手续在项目所在地市（县）、区建设行政主管部门和市建筑安装管理处办理，交纳标准参照本地企业标准执行，累计不超过80万。

3、外地进无锡市建筑业企业在办理建筑业企业信用手册的同时交纳保证金。
五、建设单位应当按照施工合同约定支付工程款，建筑业企业应当按时足额支付农民工工资，建筑业企业获得工程款后，应当优先用于支付农民工工资，不得以被拖欠工程款为由拖欠农民工工资。
六、清偿拖欠农民工工资实行“谁承包，谁负责，总包负总责”的原则，总承包企业对所承包工程发生的民工工资负有全部的支付责任，分包企业对分包工程发生的民工工资负有直接支付责任，建筑业企业之间依法分包工程或分包劳务应当签订分包合同，分包企业应当依法支付分包工程的农民工工资，不得以总承包企业拖欠分包工程款、分包劳务款为由拖欠农民工工资，分包企业规避支付责任，工程总承包企业承担分包企业拖欠的农民工工资支付责任。
七、建筑业企业发生拖欠民工工资时，建设行政主管部门应当督促其限期支付，有下列情况之一的，建设行政主管部门可采取行政措施，启动保证金应急支付程序，动用保证金用于支付责任企业拖欠的民工工资。
1、建筑企业故意拖欠、拒不履行支付民工工资义务，超过限定时间的。
2、因拖欠民工工资引发群体性上访，越级上访或其他恶性事件的。
3、当项目发生拖欠农民工工资问题，施工企业对拖欠事实无异议但无力偿还的。

4、其他需应急支付保证金的。
保证金具体管理部门按照应急支付程序支付的农民工工资，作为拖欠民工工资建筑企业的财务支出，保证金支付由市建设行政主管部门牵头，实现全市互认可跨区域支付。

八、保证金启动程序如下：
1、由拖欠责任企业或者项目所在地建设行政主管部门提出启动申请，由各地清欠领导小组核实后启动。

2、保证金账户所属建设行政主管部门对《无锡市农民工工资保证金支付申请表》审核批准后，收回该企业的《农民工工资保证金交纳凭证》；
3、保证金账户所属建设行政主管部门依据启动程序提取相应数额保证金支付农民工工资；
4、项目所在地建设行政主管部门以及相关外省、市企业的上级管理单位应现场监督农民工工资发放到位。
建设行政主管部门按应急支付程序强制动用的保证金，建筑企业应当在30个工作日内足额补齐保证金，逾期未补的责令建筑企业加倍补交。

九、建筑业企业与民工发生工资报酬争议，不服从行政协调与处理的，建设行政主管部门可以停止协调，明示当事人申请劳动仲裁或向人民法院起诉。
不具备资格的劳务承包人承包劳务，承包工程属违法违规无资质承揽业务，劳务承包人拖欠的农民工工资由录用劳务承包人的工程承包企业或建设单位承担支付责任，劳务承包人以被拖欠农民工工资主张权利，建设行政主管部门不予采信，明示其依法向人民法院起诉。
有关工程分包与劳务分包的结算纠纷，当事人应当通过协商解决或直接向人民法院提起公诉。

十、各级建设行政主管部门应当主动配合人力资源和社会保障部门和工会组织等部门做好农民工工资投诉处理和清欠工作，并加强对保证金的监督管理。
项目所在地建设行政主管部门每月向市建设行政主管部门通报企业因拖欠农民工工资发生的投诉上访汇总情况，市建设行政主管部门根据各地建设行政主管部门的信息，整理汇总农民工工资上访情况，各地建设行政主管部门根据市建设行政主管部门的信息对建筑业企业的保证金进行动态管理。

企业丢失《农民工工资保证金交纳凭证》应及时到保证金账户所属建设行政主管部门挂失并补办。
十一、建设单位申请建设工程施工许可证前应向建设行政主管部门提交建筑业企业交纳农民工工资保证金的有效凭证。

十二、建设单位申请建设工程竣工验收备案，应向建设行政主管部门提交工程结算和未拖欠农民工工资的有效证明以及书面报告，拖欠农民工工资的建设工程不予办理竣工验收备案。

十三、保证金制度执行情况是评定建筑业企业及项目负责人信用的重要内容，建设行政主管部门应当将建筑业企业拖欠农民工工资、未按规定交纳保证金等行为作不良行为记入企业信用档案并向社会公开曝光。
十四、保证金交纳实行差别化管理，根据企业信用程度，本市建筑业企业连续交纳保证金满三年，且三年来未发生拖欠农民工工资行为，退还不少于交纳保证金的50%；外省、市企业在本市承接的工程项目竣工三年后，未发生拖欠农民工工资行为的，退还不少于交纳保证金的50%，没有后续项目的全部退回；被评为上年度无锡市建筑业综合考评优秀企业的减半交纳保证金；连续三年被评为无锡市建筑业综合考评优秀企业的免交保证金。

无锡市本地建筑企业发生拖欠农民工工资行为，造成较大社会影响的，下年度加倍交纳保证金。外省、市建筑企业发生拖欠农民工工资行为，造成较大社会影响的，下年度保证金按项目合同额的5%交纳，每个企业累计交纳不超过250万。

建筑业企业因拖欠农民工工资引发群体性事件，造成严重影响和后果的，按照《建设领域拖欠农民工工资引发群体性事件责任追究暂行办法》等有关规定处理，被清出企业保证金三年后退回，被限入企业在限制期内暂不退还保证金。
所有建筑企业下年度应交纳的民工工资保证金金额将在年末由市清欠领导小组办公室统一予以评定。

十五、退还保证金时，应当将利息一并退还。
十六、建筑业企业项目负责人和劳务承包人违法用工，或采用欺诈、威胁等手段拖欠、克扣农民工工资；企业有关负责人、项目负责人和劳务分包人携工程款逃逸，不履行农民工工资支付义务；劳务承包人以讨要农民工工资为由逼讨工程款，讹诈工程款，由相关行政主管部门追究企业法人及相关负责人的责任，涉嫌刑事犯罪的应当移交公安和司法机关处理。

十七、本意见自发文之日起施行。凡过去文件规定与本办法不一致的，以本办法为准。
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