江苏省住房和城乡建设厅文件
 

苏建质安〔2011〕112号


   
关于印发《2011年全省工程质量安全监管工作要点》的通知
各省辖市建设局（委）、苏州工业园区规划建设局、张家港保税区规划建设局：
现将《2011年全省工程质量安全监管工作要点》印发给你们。请结合本地实际，扎实做好工程质量安全监管工作。
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                             二○一一年二月十一日
附件：
2011年全省工程质量安全监管工作要点
    2011年，全省工程质量安全监管工作总体思路是：突出抓好工程现场管理，坚持“安全第一、质量为本、科技先导、联动监管”工作原则，进一步健全建设工程质量安全监管机制，加大技术创新力度，坚决防范和遏制重大质量安全事故发生，全力打造政府放心、百姓满意工程。
（一）创新工程质量安全监管理念
健全政策法规体系。研究制定《江苏省建筑施工安全监督管理指导意见》、《江苏省建设工程安全质量事故责任认定办法》，进一步明确工程建设各方主体质量安全责任，完善工程安全质量责任追究制度，推动工程安全质量终身责任制落实。组织制订《江苏省房屋建筑和市政基础设施工程质量监督管理办法》、《江苏省房屋建筑和市政基础设施工程质量监督工作实施办法》、《江苏省房屋建筑和市政基础设施工程质量检测管理实施细则》，进一步健全工程质量监管政策体系。
加强工程质量安全动态管理。加快全省工程质量安全信用信息平台开发建设, 统一安全质量信用评价标准和安全质量信用体系。建立《工程质量安全监督动态监管》内部通讯网，做好企业和个人安全质量信用信息的采集、管理、发布和使用工作。建立质量安全信息快报制度。加强与相关部门的沟通协作，加大“建筑市场”和“施工现场”信息共享联动管理工作机制，进一步完善省市县三级联动工程监管体系，全面推动工程质量安全监管水平提升。
完善优质工程评审体系。修订出台《江苏省“扬子杯”优质工程奖管理办法》，积极实施“挂牌创建、过程控制、复查评选、综合审定”的新模式，引导企业将目标管理融入到工程质量管理全过程，促进工程建设各方责任主体增强质量意识，争创精品工程，充分发挥优质工程的引导和示范作用。组织开展建设工程优质结构名录库认定工作，研究加强建设工程结构质量管理措施，加大推进建设工程优质结构的力度，提高主体结构工程质量。
推行工程质量报告制度。总结工程质量报告制度试点经验，推动市县深入开展工程质量状况年度统计分析，在查找问题的基础上，有计划的改进质量管理举措。
建立住宅工程质量保证保险制度。建立实施住宅工程质量保证保险预备金制度，运用市场经济和行政手段相结合的办法，积极防范化解工程质量风险。开展住宅工程相关主体实施工作目标考核和信誉等级认定，考核认定结果与各方利益挂钩，促进住宅工程参建各方全面落实质量安全责任制。
（二）突出抓好施工现场质量安全监管
全面推动绿色施工。制定出台《江苏省绿色施工管理办法》。全面开展“绿色施工”工地创建活动，积极防治建筑施工工地扬尘污染。将“绿色施工”与“文明工地”、“平安工地”和安全质量标准化工地创建活动相结合，引导企业规范现场管理、推进施工技术进步，做到现场管理精细化、标准化，实现施工现场质量安全长效管理。
突出重大民生工程现场监管。积极推行分类监督。重点监管住宅工程，尤其是保障性安居工程，以及轨道交通等重大市政基础设施工程质量安全。制定出台《关于进一步加强保障性住房工程质量安全管理的意见》，研究制定加强城市地铁等重大项目质量安全管理政策。深化建设工程质量安全监督巡查制度。通过监督巡查与飞行检查相结合，强化工程参建各方主体质量安全责任行为监管和工程实体质量检测。全面落实住宅工程分户验收制度，进一步提高住宅工程质量通病防治水平。
强化重点环节监管。研究制定《施工现场危险源点管理办法》，进一步加强施工安全专项方案编制、审查和实施监管，针对施工现场深基坑、高支模等危险性较大的分部分项工程和易发生事故的部位、环节，严密部署安全生产措施。指导施工企业加强施工现场事故预防工作，编制安全生产事故应急预案，认真排查隐患和加强事故源管理，坚决杜绝较大及以上生产安全事故。加强建筑起重机械安全管理。严格建筑机械特种作业人员教育、考核管理，全面落实建筑机械安装检测管理和进场登记备案制度。探索施工实时监测和工程远程监控，建设专家分析系统，接收并及时分析处理施工现场信息，强化工程安全质量的信息化管理。开展质量检测综合管理体系研究，建立质量检测监测制度，探索质量第三方强制检测模式。
加强建筑材料进场管控。制定出台《关于进一步加强施工现场建筑材料质量管理的若干意见》，加强施工现场原材料采购、进场验收和分类堆放管理。全面落实原材料进场各环节质量责任，严格材料进场检测管理，杜绝不合格原材料进入施工现场。
深入开展安全生产专项整治。有计划、有重点开展建设工程安全生产专项整治工作，继续深入开展安全生产大检查，按照“谁检查、谁签字、谁负责”的原则，加强层级检查、监督和指导，督促主管部门、监督机构和参建单位落实安全生产责任，实现安全生产监管零盲区，努力实现降低事故起数和死亡人数、控制较大事故、杜绝重大事故、减少一般事故的目标。
（三）加大建筑施工技术创新
大力推行建筑工业化。研究建立健全建筑工业化产品标准、工艺标准、企业管理标准，积极引导企业采用先进、适用的技术、工艺和装备，生产可供各类建筑使用的系列化的通用建筑构配件和制品。加快培育建筑工业化生产基地，积极开展鼓励实施建筑工业化政策研究。在保障性住房建设中，探索试点和推广工程建造专业化、部件标准化、制造工厂化，提高建筑工业化水平。
加大施工新技术研究推广力度。进一步开展工程建设工法研究开发工作。依据新版《建筑业10项新技术（2010）》，修订我省建筑业十项新技术体系，大力开展建筑业10项新技术应用示范工程创建活动，加大新技术推广应用力度，促进全省工程建设施工技术水平和管理水平提升。积极鼓励施工企业加大技术创新，指导企业开展QC小组活动，探索施工新工艺、新方法。修订《江苏省认定建筑业企业技术中心管理办法》（试行），打造技术创新平台，引导企业加快技术革新步伐。针对地区差异和企业发展类型、发展阶段差异，加强分类指导，整体推动建筑施工技术进步。
（四）加强工程质量安全生产监管队伍建设
加强质量监督队伍建设。组织修订《江苏省建设工程质量监督机构和人员考核管理办法》。进一步严格资格条件、加强上岗培训考试、加强继续教育、加强廉政建设、规范人员行为，提高质量监督队伍整体素质和依法监督水平。统一全省工程质量监督人员标识，全面提升监督机构依法监督形象。
加强安全监督队伍建设。继续加强安全监督人员培训工作，以组织培训和开展技术交流、学术交流等方式，进一步提高现场一线安监人员的安全监督能力和水平。建立全省建设工程安全管理技术专家库，从政府部门、监管机构、施工企业、行业协会、高等院校、科研院所遴选业务骨干入库，加强安全监督技术指导。
建立安全生产救援应急队伍。根据国家和省安委会相关文件要求，全面建立安全施工应急救援体系，进一步增强建筑施工领域应对和处置生产安全事故能力。2011年，着重指导省辖市建立建设工程安全事故应急队伍，针对建设工程中的重大危险源、可能发生的事故类别、关键工作岗位等事故预防重点，组织综合应急预案演练和专项应急演练。
（五）加大安全生产宣传力度
组织编制《2010年建筑工程安全事故案例汇编》。深入开展通过“安全生产宣传周”、“安全生产科技周”、“安全生产咨询日”、“建筑施工和房屋安全咨询日”、“应急预案演练周”、“安全生产月”等活动，营造全省建筑施工现场“治理隐患，防范事故”的社会氛围，切实提高建设工程各方安全责任主体的安全生产意识。
